

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минусинского уезда.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

№ 59.

МИНУСИНСКОЕ ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 59.

Среда.
- 20 -
июня 1923 г.

1918. В Петербурге убит
Володарский.

Объявления—сроки печати
Впереди текста—8 руб.
Позади текста—5 руб.
Подписка по 1 месяцу 30 р.
с доставкой и пересылкой.
Почтора и редакция: улица Ленина,
№ 89.

Минусинск. Уездный Финансовый Отдел с сего числа ОТКРЫЛ ПОДПИСКУ НА II-й ХЛЕБНЫЙ ЗАЕМ.

Облигации выпускаются в 1, 2, 3, 5 и 10 пудов, стоимость одного пуда 40 рублей звонками 1923 года. Облигации займа выкупаются на предъявителя, облигации займа могут быть продаваемы и заложиваемы. Облигации займа принимаются в уплату единого сельско-хозяйственного налога. Покупая облигацию гражданин не тратит время на сдачу единого налога, не стоит в хвостях при сдаче, экономит время и средства. Заведывающий Отделом Инселев. 166—1—1

Итоги XII съезда РКП (б).

Говоря об итогах XII съезда РКП (б), необходимо отметить два факта, имевшие в период работ съезда. Один из них—это внешняя политическая обстановка, заключавшаяся в том, что Западно-Европейские государства, во главе с Англией, уже подготовили события сегодняшнего дня: ультимативную ноту и убитого тов. Ворова, расчитывая, что болезнь тов. Ленина и дискуссия в рядах РКП (б) перед съездом приведут к расколу партии.

Второй факт это то, что XII съезд проходил впервые без вождя коммунистической партии, Владимира Ильича, благодаря чему, съезду пришлось более осторожно и внимательно искать путей на текущий год работы. Съездом проделана громадная работа: разрешены основные задачи нашего Советского и хозяйственного строительства.

Пересматривая взаимоотношения рабочего класса к крестьянству, установившиеся в период революции, и отмечая, что для закрепления союза города и деревни нужна не только политическая, но, главным образом, экономическая связь с деревней, XII съезд дел указания изменить существующую систему налогов на крестьянство: вместо множества налогов оставить Единый Сельско-Хозяйственный налог, и еще, с большими льготами, оставить также налог на содержание Волисполкома и сельсоветов.

В подведенных съездом итогах работы нашей промышленности отмечено, что промышленность начинает только еще

Только тогда решительно пойдет и наиболее правильный культурное развитие всех малороль всех организаций. Съезд прошел единодушно. Не было ни одного против и одного воздержавшегося. Надежды наших врагов на раскол в РКП не оправдались. Партия крепка и XII съезд с Рабкрином доказал, что-бы с достаточной ясностью пока- ообществовать наиболее полный зал это и подтвердил, что рабо-

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.
Доклад Зиновьева в Коминтерне.

МОСКВА 13. На пленуме Исполкома Коминтерна с докладом о работе Исполкома выступил Зиновьев, указавший, что за последние 6 месяцев экономическое положение в некоторых странах изменилось в пользу капитализма. Таковы: Америка, Англия, Франция и Бельгия. Центральная Европа по-прежнему находится в состоянии полного развала. Начинается кризис в Японии.

Центром международной политики является сейчас Англо-Российский конфликт. Ожидается дальнейшее укрепление Советской Республики, а также в ряде буржуазных стран будут приняты меры. В мировом масштабе фашизм и реакция продолжают наступать. Не сегодня, завтра положение может обостриться. Коминтерн является единственной в мире международной организацией, стремящейся к объединению пролетариата.

Касаясь положения дел в отдельных секциях Коминтерна, Зиновьев указывает, что, почти во всех секциях, царит некоторое пренебрежение к национальному вопросу. Не все секции понимают, что задачей коммунистической партии является привлечение на ее сторону большинства населения.

Большие упущения допущены отдельными секциями в отношении крестьянского вопроса. Лозунг рабочего правительства должен быть превращен в лозунг рабоче-крестьянского правительства. Новая экономическая политика, означающая связь рабочего класса с крестьянством, должна быть проведена в международном масштабе.

МОСКВА 13. Вчера, в большом Андреевском зале, открылся расширенный пленум Исполкома Коминтерна. Председательствующим избран Зиновьев. По предложению Зиновьева, пленум единогласно избирает Ленина почетным председателем Коминтерна. Избраны комиссии по отдельным вопросам повестки пленума.

Англичане довольны русским ответом.

ЛОНДОН 12. Нота Советского правительства, (изложенная вкратце в утренних газетах) произвела благоприятное впечатление в либеральных кругах и среди рабочих источников указывается, что опасность разрыва устранена. Все вечерние газеты приветствуют ноту. Бюро печати опубликовало официальное заявление, гласящее, что Брижское правительство выработает ответ, который положит конец прежним спорным вопросам между Англией и Советским Правительством. В авторитетных кругах считают, что переговоры закончились самым удовлетворительным образом.

Хотят оторвать кусок СССР.

Гаагский Трибунал обратился в Наркоминдел с просьбой дать свои соображения по поднятому Финляндией вопросу о пределах автономии Восточной Карелии. В ответ на это, Чичерин указывает, что правительство Р. С. Ф. С. Р. отказывается от участия в разбирательстве этого вопроса, считая, что Карельская трудовая Коммуна является автономной составной частью РСФСР. Внешательство в карельский вопрос является вмешательством во внутренние дела Российской Федерации. Сегодня в Москву прибыл чрезвычайный Датский посланник Клан для обмена ратификационными грамотами по Русско-

чая масса идет за партией, и что Советская Власть настолько сильна что переживет всех каркающих о ее гибели врагов. Долг каждого партийца и даже каждого рабочего изучить постановления XII го съезда и неуклонно проводить их в жизнь.

Вести из Москвы.

МОСКВА 16. Чичерин получил телеграмму от председателя Лаги Угнетенных Народов Востока: «от имени угнетенных народов, выражаю Советскому Правительству глубокую, скорбь по поводу тяжелой потери, понесенной в лице Ворова. Импералистические державы ответственны за преступление, вызванное джусмысленной неадекватной политикой в Лозанне».

С 15-го июня железнодорожные тарифы повышаются: на пассажирские на 10%, на грузовые на 14%, тариф на водных путях повышается на 40%.

Закончившийся венерологический съезд высказался за бесплатное лечение венериков, а также за обязательную их регистрацию. Съезд признал необходимым развернуть сеть венерических больниц во всех уездных и губернских городах.

С 12 го июня начнется расширенный пленум Исполкома Коминтерна. На пленум прибыли делегаты всех крупнейших секций.

На расширенном заседании кооперативной секции Коминтерна отмечена героическая работа италийских коммунистов, в области кооперации, которая, при первой возможности легальной работы, явится сильной опорой Итальянского Коммунистического движения. На заседании отмечено также полезное английское кооперативное движение.

МОСКВА 13. Ввиду наличия в складах Наркомзема значительных запасов сельско-хозяйственных машин и орудий, недоступных крестьянскому населению из-за высокой стоимости, Наркомзем обратился к СТО с просьбой разрешить реализовать эти запасы со скидкой в 50%.

Курс рубля золотом—63 рубля; банкноты—червонец—650.

По постановлению Главлитфабра, начало занятий в учебных заведениях Главлитфабра назначается на 1-е сентября.

Положение Германии остается отчаянным.

БЕРЛИН 12. Забастовка в Верхней Силезии продолжается. По сообщению забастовочного комитета СТО, 18 забастовочных комитетов объявили всеобщую забастовку. По данным «Роте Фане», число забастующих достигает 120.000. Рабочие железнодорожных мастерских в Опленне объявили забастовку в знак солидарности. Предприниматели согласились с решением третейского суда относительно 52% ой прибавки к заработной плате.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ.

Растительные враги земледелия.

Сорные травы — бич хлебных растений
Каждый хозяин должен научиться уничтожать этих врагов урожая.

Такими именно растительными врагами земледельца являются сорные травы. Они отнимают у культурных растений влагу и питательные вещества, лишают их света, не дают им расти свободно и в сильнейшей степени понижают урожай даже в самые лучшие годы.

Так, десятины хорошо возделанной и удобренной, черноземной почвы, но пораженной сорными травами, на опытном поле дала 103 пудов зерна, тогда как о другой такой же, находившейся рядом, но чистой от сорных трав одновременно сняли целых 180 пудов.

Но еще большой вред причиняют посевам сорные травы на обычном крестьянском не удобрительном, а главнее несвоевременно обработанном поле, в особенности в засушливые годы.

Даже произрастание их на паровом поле причиняет непоправимый вред будущим посевам, так как они вытягивают из земли и испаряют огромное количество воды, что очень вредно для будущих посевов.

Поэтому необходимо всеми силами уничтожать сорную растительность.

Какие же средства у земледельца для этого?

Чтобы легче определить их, нужно знать, что сорные травы бывают двух родов: одна из них имеет наземный корень и размножается только из семян, другие вместо корня снабжены так называемым корневищем и размножаются не только от семян, но и от корневищ.

Из этих последних известны: осот, березка или вьюнок и пырей (по сибирскому названию «поляк»).

Для уничтожения сорных трав размолачиваются их семена, необходимо рано вспахать пар, а когда семена трав, попавших в сырую землю, взошли, пробороновать поле, благодаря чему все тяжелые травы будут уничтожены.

Бороновать нужно обязательно в сырую погоду.

Другой способ:

После снятия урожая поле немедленно лущится. Попав в рыхлый слой семян сорных трав прорастают, осяевая же проваивается подтаявшая вода, от этого сорная растительность захлаивается, а зимой погибает.

Для уничтожения сорных трав, имеющих корневища, опять таки очень важен ранний взмет паров. Кроме того, необходимо последующее лущение, т. е. медкая вспашка пара двумя лемешками или скорострелкою, чем подрезываются корневища. После этого пускается борова, но не сразу, а через некоторое время, когда корневища прорастут, именно через 6—12 часов в зависимости от состояния погоды.

И здесь работа должна производиться только в сухую погоду, так как если взлущить поле, т. е. переворачивать корневища на части во влажной земле, то они не погибнут, а дадут взамен одного несколько побегов.

Уничтожать сорную растительность можно также лущатыми и дружными культурами, а также тяжелыми боровами «заг заг».

Очень хорошо действует на их уничтожение и посев бобовых растений: гороха, бобов, чечевицы, вики, люцерны, которые глушат сорные травы.

Всем силами уничтожайте сорную растительность, не давайте ей губить посевы и истощать поля для будущего.

Сорные травы — опаснейшие враги земледелия в особенности в засуху.

Но лучшим средством для уничтожения сорных трав служит правильная обработка пара, о которой, а вместе с тем и о других культурных способах земледелия, будет сказано в дальнейшем. **И. В.**

По Облигациям Хлебного займа будет оплачиваться государством с 1 ноября 1923 г. по 1 марта 1924 г. такое количество хлеба, какое указано в облигации или деньгами по действительной цене.

Боритесь с сусликами.

Борьба с сусликами необходима.

Суслики, или сурки, как здесь их называют, ежегодно наносит страшный вред нашим полям, уничтожая нередко почти всю площадь хлебных посевов.

Суслики известны всем. Хорошо их знают и крестьянские ребята, которые вместе со взрослыми истребляют обычно сусликов посредством заполнения норки из жилищ. К сожалению, этот способ уничтожения сусликов не приносит существенной пользы: борьбу с сусликами необходимо вести в больших размерах, на большей площади, так как они быстро размножаются.

Суслики быстро размножаются.

Любимым местопребыванием этих небольших зверюшек, величиною от 4 до 7 вершков, из отряда грызунов, служит сухая возвышенная местность и

целинные почвы. Проведя зиму в спячке, ранней весной суслики появляются из своих норок на поверхность.

Затем происходит у них спаривание, и в мае уж в их норках насчитывается 5—6 и более детенышей, которые вскоре же начинают свою самостоятельную жизнь, устраивая для себя особые жилища — норки.

Нан они вредят посевам.

Поселившись вблизи посевов, суслики вредят им с первого момента до созревания хлебов. Вначале они вырывают прорастающие семена, а позднее высасывают соки из стеблей посевных растений. Еще позднее, перекусывая стебли хлебных злаков, суслики высасывают наливающиеся в колосьях зерна. Когда же созревают посевы, суслики начинают производить заготовку хлебных зерен на зиму, складывая их в свои норки.

Враги суслика — ваши друзья.

Врагам земледельца сусликам грозят, в свою очередь, постоянная опасность со стороны окружающих их собственных врагов: хорьки, горностаи, ласки и др. зорко следят за ними и ищут только благоприятного момента чтобы напасть на свою добычу. Хищные птицы — коршуньи, совы, орлы также беспощадно истребляют сусликов. Земледельцу следует всеми способами привлекать этих многочисленных друзей поля, переиспользуя хищников, на свою пользу, укладывая для убежища одну кучу камней по межишкам и расставляя для других, т. е. для хищных птиц, шесты и палки с перелазниками.

Предупредительная мера.

Предупредительной мерой борьбы с сусликами может служить также распахивка межи и обочин. Заросшие межами и нераспаханные участки по соседству с пашней в правильном полеводстве вообще не допустимы: они являются очагами не менее страшных вредителей поля еще и на соседних. Суслики пользуются меж-

никами и обочинами, цена в них необходимая для устройства норки твердый грунт.

Дружная борьба.

К сожалению, приходится признать, что предупредительные меры борьбы с вредителями поля вообще у нас почти не применяются и потому посевы сплошь и рядом подвергаются массовому нападению также и сусликов. Нужно поэтому немедленно на частях с последним дружную организованную борьбу. Хорошим средством в борьбе с сусликами является сернистый углерод — особая жидкость, которая, будучи открытой, быстро улетучивается в воздух в виде ядовитых паров. Этим свойством сероуглерода пользуются в борьбе с сусликами, вливая в норку и ее закупоривая, так как пары сероуглерода смертельно действуют на всех застрявших в норе под землей сусликов.

Боритесь с сусликами, не допускайте массового поуреднения хлебов, обращайтесь в Минусинское Уездное правление и к агрономам за помощью и подробными указаниями. **Ф. М.**

Крестьяне могут уплатить сел.-хоз. налог облигациями хлебного займа, избавляясь от перевозки своего хлеба.

Письма из деревни.

По Каптыревской волости

Погоревший Иджинцам.

Общественная, а вня том-местная помощь, оказавшая Иджинцам идет по Каптыревской волости весьма успешно, и даже в ущерб интересам ввх жертвований. Так, в подполье погорелцев негитов Крепигаев товарищество решило устроить дотерею, ассигновав для этой цели разного рода из имеющихся на складе товаров на 570 руб., при чем, с выловленной дотерейного розгрыша и будет отчислено Иджинцам 25%.

Беспризорному ребенку.

Для сбора пожертвований беспризорному ребенку создана при Ваксе специальная Комиссия, которая в работала на сбор: будут собраны все миллионы волости от 1 до 3 пуд., списывая с их мощностями; поставят спектакль, учавят сбор пожертвований.

Инавалида забыли.

Как это не странно, сборы на инавалида по волости ничего не дали. Инавалида Каптыревцы забыли...

Эпидемия.

Эпидемические заболевания скота прекращаются.

Помощи нет...

В. Ц.

Облигации хлебного займа держать выгодно, — цена их беспрерывно повышается.

Мнение крестьян о едином налоге.

Еще прошлой зимой крестьяне заговорили о едином налоге. Приедешь бывало в деревню и первым вопросом крестьяне задают: а как, товарищ, не слышно декрета о налогах? Будет опять так же много налогов?

Когда разговоры, крестьяне в один голос заявляют: — Мы понимаем, что без налогов не обойтись. Мы понимаем, что и уменьшить налог может быть нельзя,

но палогов много и беспорядку от этого, хоть отбавляй.

— Мы целый год не знаем, сколько и каких налогов придется платить.

— Плати в денежной и натуральной и отработай трудоголодом.

— По каждому налогу езды все разные агенты, сколько расходов от этого государству!

— Будет лучше, если введут один налог. **Желаю крестьян сблизь.**

На днях, когда был опубликован декрет, встречая крестьян, — Теперь хорошо, что один налог,

О конкретнее приходят сведения и на других смежных волостях.

Сколько же, надо половать, произошло краж по уезду за этот период времени!

На перечест!

Убытки от пожара в Идже.

Убытки от бышнего в л. Идже, К п. вол. 12 мая пожара теперь высвены, и цифры получаются очень внушительны.

Домов погорело 6 ст.-20, 5 ст.-44, 4 ст.—29 3 ст.-8.

Поднавесов—26, дворов—57, бревен—668, плах—596, тесу 1969, дров 168 куб. с.

Коров—2, овец—3, свиней—9, поросят—38, кур—378.

Шелачи—2670 п. муки—149 п., ржи—1025 п. овса—2487 птз. масла семян—114 пуд., просы—177 п. Крупы—72 п., картофеля—157 п. Цифры правлены из общего списка уничтоженных огнем предметов, и, конечно, не обнимают всего погоревшего.

Положение погорельцев продолжает быть очень тяжелым.

Волки.

Не убегаемые и испугаемые пиком вот уже несколько лет четверои где хищники, главным образом, в протаежных лесушках дают скот самым беспощадным образом.

Крестьяне совершенно беспомощны бороться с этими хищниками, возносясьамой большой ущерб с/хозяйству. **В. Ц.**

Что лучше машина или Бог?

На страницах вышей газеты уже были строки, зовущие крестьян к самостоятельности и организации пожарных дружин. Но крестьянство, в поляющаеи боольшавстве смотрит на организацию последних как на что-то лишнее и неуживое, продолжая верить во всемогущество бога, избавляющего их, яко-бы, от бедствий.

В момент пожара в д. Идже, женщины с иконами становились против ветра, который бросал пламя через несколько домов, и слышно молили всевышнего о приостановлении пожара. Однако огонь быстро двинулся вперед и женщинам пришлось отступать с богами вплоть до деревенской околицы.

Илишняя одна протавоожарная машина отстояла несколько десятков домов и несомненно, если бы таких машин было несколько, пожар затухнул бы.

Этот разительный пример должен, наконец, действовать на мозги иджинцев. Всемилютевшийся бог, не смотря на мольбы, оставил десятки людей без крова и без куска хлеба, машина, за которую агитирует газета в Сельской Власть, спасла десятки домов.

Крестьяне должны это запомнить и, вместо нытья и слезных мольб невяляемому богу, создать волюю пожарные дружины, приобрести машины и противопожарные материалы. Нужна только самостоятельность.

Разверните ее.

Крестьянин П. К. Обухов.

К этому № прилагается Разъяснение Декрета о едином с.хоз. налоге.

Из «Сельск правды».

ХРОНИКА.

Пленум Укома Р.К.С.М. 15-го июня открылся Уездным пленумом Укома РКСМ, повестка для которого следующая: 1) Политическое положение С.С.С.Р., 2) Итоги минувшего Егубленума, 3) Доклад Укома, 4) Доклады с мест, 5) Итоги зимней работы, 6) Работа в деревне, 7) Учет и отчеты, 8) Текущие дела.

Заданием этого пленума является учет всей проделанной работы и наметание ряда практических мер для будущей работы.

Создана комиссия По оборудованию эскурсии на Всероссийскую Сельско-Хозяйственную выставку в Москве под председательством тов. Евгеньев, при членах г. г. Прежденком, Повомареве и Мальцеве.

Почетное избрание. Заведующий Государственным Музеем им. П. М. Мартьянова В. Д. Кожанчиков получил уведомление об избрании его членом корреспондентом Центрального Бюро Краеведения Российской Академии Наук.

Погорел в церкви. В четверг 14 июня произошло событие, наделавшее много шума в религиозных кругах Минусинска.

В 8 1/2 часов утра в собор, в одном белье быстро вбежал некто Мейер, живший в доме Лукьянова, по Большой улице. Пробежавши быстро по церкви, он распахнул средние двери иконостаса и начал бить и ломать все, находящееся в алтаре, принадлежности богослужения; сорвал верхнюю и нижнюю одежду престола, разорвал ее и все сбросил с жертвенника.

Среди верующих и духовенства создается определенное мнение, что Мейер произвел этот разгром с известной целью, будучи в нормальном состоянии. Но это в корне неверно. Врач больницы Нелидов признал в нем временное помешательство, происшедшее на почве болезни тифом, которым он болел очень недавно.

Загорелся вагон. За южной частью города, против улицы Красных Партизан, 13-го июня загорелся, по-видимому, от брошенной зажженной спички или папиросы, сухой вагон. Выехавшей на место пожара, пожарной командой, огонь был загашен.

Рекомендуется всем гражданам, проезжающим или проходящим около складного навеса с огнем обращаться осторожно. С легкостью воспламеняется сухой вагон, огонь может перебраться на близ лежащие постройки.

Поправьте телефон. Печально тому назад произошедшая по протоке барка повредила телефонный провод на мельнице коммухоза. Мельнице, как и всякому предприятию, приходится постоянно иметь связь с учреждениями города-этой связью служил телефон, а сейчас из за каждой справки приходится совершать путь через паром, что является непроводительной тратой времени и отрыва от работ. Сообщили об этом на телефонную станцию, и уже прошла неделя, а к поправке телефона ничего не предприняли.

Лепивый мастер. На мельнице коммухоза нужно исправить олин испортившийся шаровой котел, чтобы двинуть вперед остановившуюся работу; для исправления его был нанят на сделанную работу потельщик Кузнецов, с которым было заключено условие немедленно исправить котел, ремонт которого может продолжаться не дольше 3х недель, а Кузнецов исправляет его уж больше месяца. Он не столько работает, сколько гуляет.

Нельзя бы Кузнецова поторопить, ибо работа мельницы стоит из за этого. Ветеринарный институт. УОНО получило извещение от том, что Омск открывается ветеринарный институт. Члены профсоюза и частные лица, желающие поступить в таковой могут направлять перенеску непосредственно от себя по адресу: Гар. Омск, Сибирский Ветеринарный Институт. Подробности о приеме можно узнать в УОНО.

Сгорел в балагане. Гр-н дер. Александрович, Ижевской волости, Алаццы Гавриил, будучи на пашне в балагане, сгорел. Дознание производится.

КРУЖКИ МОЛОДЕЖИ.

При клубе Р. К. С. М. открыты следующие кружки:

- 1) Литературный.
2) Драматический.
3) Музыкально-хоровой и
4) Спортивный.

Запись членов (принимается и безпарт. молодеж) производится в Укоме в горорганizations Р. К. С. М. ежедневно в часы занятий, и закончится 25 го июня.

Театральная хроника.

Открытие летнего сезона, в Городском саду 14 го июня произошло в невероятной пыле, в полном моке и с глубокой философской пысой «Мэ-фестофаль в интересном положении». Эфирно поруха по сцене в балетном костюме Краева, требовал Ленский, брызгал в публику перлами своего таланта Л-врецкий и тут же Можарская применяла свое дарование к дешевому искусству легкого балаганчика.

В воскресенье 17 июня в следствии неясной погоды спектакля не было ни в саду ни в театре, где состоялись только танцы.

Официальный отдел.

Цены на продукты и товары, входящие в бюджетный индекс госплана по г. Минусинску и уезду, на 15-е июня 1923 г.

Table with 4 columns: No., Name of goods, Unit of account, Price. Includes items like flour, oil, sugar, and various types of grain and meat.

Общ. цзя Статистики Труда при Уисполкоме Председатель Захаров. Член: Петушков, Кузнецов, Тапугия.

ПРИКАЗ № 44.

По Отделу Управления Минусинского Уисполкома. 14 июня 1923 года.

В целях правильного УЧЕТА ВОЕННООБЯЗАННЫХ и выявления ЛИЦ НЕ СОТРУПАЩИХ НА УЧЕТЕ в Уисполкоме, настоящих О. У. предлагается ВСЕМ ДОМО-ДЕЛЬЦАМ, АРЕНДАТОРАМ ДОМОВ и лицам их заменяющим следующее: 1. В трехдневный срок со дня опубликования настоящего приказа в домовых книгах, в графах для отметки документов о личности, сделать следующие отметки: а) для лиц комсостава указать № учетно-воинского билета, б) для

Гублит.

лиц, состоящих на общем учете — №, под которым принят на учет военно-обязанный и в) производить таковые отметки в будущем. 2. Ни один домохозяин, арендатор или заменяющие его лица не должны принимать на квартиру лиц (мужского пола) без учетно-воинского билета в соответствующей справки на нем от местного Уисполкома о принятии на учет. 3. Ни одно Содружество или предприятие не должно принимать на службу сотрудников (мужского пола) без учетно-воинского билета и без соответствующей справки на нем местного Уисполкома о принятии на учет. Лица их заменяющие, вносящие настоящие предписания и учреждения за равно и сами военно-обязанные будут привлекаться к ответственности по 81 ст. Уголовного Кодекса СССР.

Начальнику Угормалзда за выполнением настоящего приказа проследить и при просмотре лиц мужского пола в адресном столе требовать кроме документов о личности предъявление воинских документов. Бригадиступрав Таскин, Секретарь Аксенов. 169-1-1

ПРИКАЗ № 45.

по Отделу Управления Минусинского Уисполкома.

15 июня 1923 г. На основании декрета ВЦИК О ЕДИНОМ СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННОМ НАЛОГЕ от 10 мая с. г. и согласно распоряжения Президиума, настоящим О. У. предлагается учреждениям, предприятиям и гражданам г. Минусинска:

- 1) С 16 по 24 июня произвести РЕГИСТРАЦИЮ ПОСЕВНОЙ ПЛОЩАДИ г. МИНУСИНСКА, а потому представителям учреждений и все частные гр-не г. Минусинска, производящие посев в текущем году, как на арендованных землях от Уездотдела и лесничества, равно и на маляцком наделе, должны явиться для единой регистрации В МИНУПРОДКОМ В КАНЦЕЛЯРИЮ ГОРПРОДИНСПЕКТОРА (улицы Красных Партизан № 38), для дачи сведений о количестве произведенного посева, едоков и проч.
2) При регистрации гражданам необходимо иметь при себе документы о личности, семейном положении, домашнем имуществе, а также и квитанции об уплате местных налогов за рогастый скот и лошадей.
3) Для облегчения регистрации город разбивается на 3 района в нижеследующем порядке:
а) 1-й район—Большая, Итальянская, Городицкая, Манусинская, Повстанская, Набережная (от Пристани до Крестьянской), Подольская, Казарминская, Красноавтомехан. Леннинская и Гоголевская (от кожевенных рядов до Крестьянской) Кузнечная, Коммунистическая, Садовая и все прилегающие переулки к этому району.
б) 2-й район—Стенная, Боровая (от Крестьянской до пятицовой площ.) Крестьянская, Штабная, Ачинская, Ленинская (от Крестьянской до Пятицовой площ.), Мартыновская, Красных Партизан (от Крестьянской до пятицовой) и жители Тагарского острова.
в) 3-й район—Все улицы от Пятицовой площади в конец города в общественных магазинах, включая и Пятицкую площадь.
4. Явка назначаются следующие порядком: 1-й район 18 и 19 июня, 2-й район 20 и 21 июня, 3-й район 22 и 23 июня.
5. Уклонившиеся от регистрации, а равно и домашние животные облагаются будут привлечены к ответственности по 80 ст. Угол. Код. РСФСР. Бригадиступрав Таскин. Секретарь Аксенов. 168-1-1

Ответственный редактор Редакционная Коллегия.

Издатель Минуском РИП (6) и Минусполком.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Членом РАВИСА и всем, желающим вступить в союз РАВИСА, необходимо зарегистрироваться до 15-го июня 1923 года. Регистрация производится в фойе театра в здании РАВИСА с 10 ти до 8 х час-в ежедневно. Пред. рабиса Сидоровский. Секретарь Морозов. 172-1-1

Продюются полуторная жезлезная кровать, дворовая ручная тележка и столы. Видеть ежедневно от 5-8 час. вечера. Штабная ул., дом Шипулина, внизу. 162-3-2

Продаются НОТЫ: для скити три части, «Мазак» разн. упражнения и другие. Для фортепиано «Лютис», две части «Ханова» и разные другие. Упрощенная для постановки голоса и разные ноты для пения. Практический учебник гармонии музыканта. Тут же две дамские шляпки. Красноархейская 24 Соловьев. 171 1-1

Довожу до сведения всех организаций и частных лиц, что тарифу будут приняты грузы в каждой отправке до пяти пудов, багажем. ОСНОВАНИЕ, Телеграфное распоряжение Сибгоссаходства от 5 июня 1923 г. за № 10395/6 Агент Министрстани КОЛГАНОВ. #170 1-1

ТОРГОВАЯ БАНЯ (бывш. Солдатова, Степная улица).

ОТКРЫТА по вторникам, четвергам, пятницам и субботам. ЦЕНА: Первое номера по 20 руб. Вторые по 16 руб. По бане продюются прохладительные напитки и функционирует парикмахерская. ОТКРЫТА С 8 ЧАСОВ УТРА. 122-12-7

НЕОБХОДИМО КАЖДОМУ! Записная книжка СИБИРЯКА на 1923 год. В книжке имеются: табель календарь и записный календарь на 1923 г., справочник «Вся Сибирь»: географическая и статистическая, администр. устр. Иство, промышленность, кооперация и т. д. Проложена карта Сибиря. 320 стр. текста, бромовый повеллет. Цена 20 руб. Продюется в повторе газеты «Власть Труда» (Ленинская, 80) Многотипография, зак. № 897, тираж 1300